

*Посвящается Ноа и Нико,
будущему ударному дуэту
«Саутгемптона»*

.....

Оглавление

.....

1. ОЛИМПЕЙСКОЕ ЗОЛОТО	9
2. СЧАСТЛИВЫЙ ИСХОД.....	15
3. БЕГОТНЯ	20
4. ФУТЗАЛ ПРОТИВ УЛИЧНОГО ФУТБОЛА.....	26
5. НА ПЛЯЖЕ.....	32
6. ОТЛИЧНОЕ ВРЕМЯ В «ГРЕМЕТАЛЬ».....	38
7. СКАУТЫ «САНТОСА»	44
8. ПОИСК ПРОСТРАНСТВА	50
9. МАЛЬЧИК, ОТКАЗАВШИЙ «РЕАЛУ».....	56
10. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ПЕРВУЮ КОМАНДУ	62
11. БУДУЩЕЕ БРАЗИЛИИ	68



12. ИЗВЕСТНОСТЬ И СЛАВА	73
13. ВЗЛЕТЫ И ПАДЕНИЯ	83
14. СЛЕДУЯ ПО СТОПАМ «КОРОЛЯ».....	91
15. ЗНАКОМСТВО С МЕССИ.....	96
16. ХЕТ-ТРИК.....	102
17. «БАРСЕЛОНА»	109
18. КУБОК КОНФЕДЕРАЦИЙ	116
19. НОВЫЙ СТАРТ В ИСПАНИИ	123
20. ЧЕМПИОНАТ МИРА-2014	131
21. ТРЕБЛ.....	139
22. MSN.....	147
23. БРАЗИЛЬСКИЙ ТРИУМФ.....	155
Ярчайшие моменты.....	164
Играй как кумиры	167
Проверь свои знания.....	169

.....

Олимпийское ЗОЛОТО

.....

— **М**ы должны выиграть! — сказал Неймар Жуниор¹ своим партнерам. Обычно он любил посмеяться и потанцевать перед матчами, но не в этот раз. Он был капитаном и был настроен серьезно. — Давайте отомстим за Чемпионат Мира-2014!

Неймар был единственным членом олимпийской Бразилии-2016, который также был в составе сбор-

¹ Junior — младший (*прим. пер.*)



ной Бразилии в ту ужасную ночь в Белу-Оризонти два года назад. Когда Германия разгромила Бразилию 7:1 в полуфинале на ее родной земле, вся нация скорбела. Футбол был самой большой их страстью.

Но Неймару было больше всех, потому что ту игру он пропускал из-за травмы и не мог стать для нации тем героем, в котором она нуждалась. Впрочем, на этот раз, когда им снова противостояла Германия, он был здоров и рвался в бой.

— Германии лучше побережься! — подбадривал его партнер по нападению Габриэл Жезус.

После долгого сезона в составе «Барселоны» Неймару потребовалось немного времени, чтобы обрести форму на Олимпиаде. Его партнеры зависели от него, как одного из самых возрастных игроков в составе. Ответственность была большая, и после трех сыгранных матчей в активе Неймара не было ни одного гола.

— Не волнуйся, — говорил ему тренер Рожерио Микале. — Это была лишь разминка; теперь ты нужен нам в лучшем виде на следующие большие игры!

Неймар забил один гол в ворота Колумбии в четвертьфинале, затем два Гондурасу в полуфинале. Он очень вовремя поймал свой ритм *ginga*, свой бразильский колорит.

— Это означает, что в финале ты должен забить хет-трик! — шутил его партнер Маркиньос.

.....

стало для него реальностью, и он никогда не забудет этот момент. Все его партнеры побежали к нему и запрыгнули сверху.

— Ты сделал это! — кричал Габриэл.

После празднований Неймар сказал игрокам успокоиться и сосредоточиться. Мы еще ничего не выиграли — сконцентрируйтесь!

Бразилия хорошо защищалась, но после шестидесяти минут Германия сравняла счет. Неймару нужно было поработать еще. Он прошел одного защитника, а затем выдал умный «разворот Кройффа», чтобы поймать другого на противоходке. Финт вышел волшебным и понравился болельщикам. Теперь у него было пространство для удара. Мяч закрутился, минуя вытянутую руку вратаря, но пролетел в сантиметрах от штанги.

— Так близко! — говорил себе Неймар, хватаясь руками за голову.

Бразилия продолжала атаковать, но победный гол никак не шел, даже тридцати минут экстратайма не хватило. Теперь матч перешел в серию пенальти.

— Я буду бить последним, — сказал Неймар Микале. Он был настроен в этот раз стать героем нации.

После восьми пробитых пенальти счет был 4:4. Когда вратарь Бразилии Вевертон отбил девятый

удар с точки, Неймар получил свой золотой шанс. Он шел от центральной линии к одиннадцатиметровой точке, пока тысячи болельщиков скандировали его имя.

Он поднял мяч, поцеловал его и поставил обратно наземь. Ожидая свистка арбитра, он пытался замедлить свое сердцебиение. Если он будет чересчур взволнован, он может запустить мяч над перекладиной. Ему нужно было быть обычным, хладнокровным собой.

Взяв разбег, он вдруг замедлился, пытаясь вынудить немецкого вратаря дернуться раньше времени. Голкипер стал заваливаться вправо и вниз, и Неймар пробил влево и вверх. Когда мяч влетел в сетку, Неймар разразился слезами радости. Он впервые в истории своей страны довел ее сборную до золотой медали Олимпиады. Он упал на колени и благодарил бога, пока другие бразильские игроки бежали к герою, чтобы его обнять.

— Ты всегда говорил, что мы способны на это! — кричал его партнер Луан. Теперь время карнавала!

Поднявшись на ноги, Неймар вслушался в невероятный рев толпы болельщиков на трибунах «Мараканы». Это было лучшее, что ему доводилось слышать.

— Представь себе атмосферу, которая была бы тут, если бы мы дошли до финала Чемпионата Мира

и выиграли его в 2014-м! — думал про себя Неймар, но теперь пришло время забыть о прошлых горестях и двигаться дальше. Благодаря ему его страна вновь вернулась на футбольную вершину.

— Спасибо тебе! — говорил ему тренер Микале, обнимая его крепче всех.

Ему было всего двадцать четыре, но Неймар уже много лет был бразильской суперзвездой номер один. На него оказывалось столько давления, но он отказывался подводить свою команду, даже после переезда в Испанию, где он играл за «Барселону».

Неймар должен был благодарить Бразилию за все: за любовь семьи и друзей, поддержку своих тренеров в клубах «Португеса Сантиста» и «Сантос», а главное, за невероятную технику, которую он развил, играя в уличный футбол, пляжный футбол и *футзал* в Сан-Паулу.

СЧАСТЛИВЫЙ ИСХОД

— **Н**адин, не забудь одеяло Жуниора! — крикнул в дом Неймар-старший. Они собирались ехать на машине в Сантос проведать родственников, и им было нужно, чтобы их новорожденный сын был тепло укутан. Сидевший в детском кресле Неймар хихикал и дрыгал пальцами ног.

— Я все еще не уверена насчет этого имени, — бормотала Надин, плотно оборачивая одеялом своего сына. Она до сих пор не простила своего мужа.

— Почему ты не назвал просто его Матеусом, как я просила тебя? Я думала, что и тебе нравится это имя! Оно гораздо приятнее.